

## 无语丰碑 行胜于言

儿内三病房 张海先



选择了护士这个职业,也就选择了护士这个职业,也就选择了护士这个职业,也就选择了超越一般人的爱。曾几何时,我们放弃了万家团聚的日子,奋争了一个大型,曾几何时,我们有时,我们有时,我们有时,我们有时,我们有时,我们有时,我们有时,我们是全无了生物的作息规律,在在不会,我们是全无了生物的作息规律,在不会,我们是全无了生物的作息规律,不会不会。

作为女儿、爱人和母亲,我们对父母、丈夫及孩子的爱不够,但在护理岗位上,因为有了我们的爱,托起了患者生的希望。天使的爱是"提灯女神"南丁格尔手里那盏穿越百年不灭的明灯,它照亮了病人,也温暖了我们自己。

记得刚上班时,一个深冬凌晨,六七个人簇拥着,抱来了一个新生儿,刚出生三天,肠管破裂,胎粪性腹膜炎急症入院。孩子小脸苍白,四肢冰凉、处于昏迷状态,生命危在旦夕,术前准备:心电监护、氧气吸入、建立静脉通路、合血以备术中使用。然而面对胖胖的小手,一针,没扎上,两针,没扎上。时间就是生命,一张张焦急的面容,一声声催促、抱怨……豆大的汗珠顺着面颊流下,我的双手颤抖,心脏快要蹦出来了。凝重的气氛中,孩子的哭声、家长的不满与责骂声分外的清晰。"相信自己,关键时刻体现人生价值",一个声音回响在耳际。放松身体,顺着静脉走形仔细的找着、摸一摸、敲一敲,穿刺放平角度进针,回抽,一股鲜血缓缓流出……"成功了!"2小时后手术顺利,抢救成功。患儿的奶奶拉着我的手"张护士,对不起、对不起,刚才太着急,你就是俺孩子的救命恩人啊"。后面每次来院复查,孩子奶奶都会来问候一声,每当说起,赞许的目光下,奶奶还不停地重复着"救命恩人啊"。





## **建念"5.12"里际护士节**

被西方尊为"医学之父"的古希腊名医希波克拉底,就曾断言:"医务工作者有两件东西能治病,一是药物,二是语言"。面对病人与家属,一声体贴的问候,宛如暖流沁人心脾,使其得到莫大的心灵慰藉与鼓励。一个来自威海农村的患儿住进我们病房,庚某,因患系统性红斑狼疮,刚到病房孩子的父母眉头紧锁,很焦急的样子。我主动询问,腼腆的父亲告诉我这突如其来大病让他不知所措,第一次到省城,偌大个医院找不着北,还有银行、就餐及购买生活用品等等事项到哪里去办,我拿出纸来一一记录,并详细告诉他,还带着孩子去做完了几项检查。出院后,寄来长长的感谢信,说因为我的服务让他深受感动,从那以后,每年都能收到他们新年的问候与祝福。

有人说,左手暖右手是自怜,一双手暖另一双手,却是人间最原始、最真诚的奉献。从此,我的内心种下了奉献与爱的种子。16年过去了,我从普通护士逐渐成长为护理骨干,再成为优秀带教老师,看着一批批带教过的学生步入岗位,用她们的双手温暖了无数病人的心,于是,我相信这份无语的爱一定可以传递!

在此,我不禁要大声歌颂你——我们美丽的燕尾帽啊,虽然你不及皇冠那样高贵典雅,也缺少博士帽那样的潇洒荣光,不也同样闪耀着爱的圣洁风采吗?我们不是演员,但我们在人生的舞台上展示出了无语的丰碑;我们不是模特儿,但我们却穿出了"行胜于言"—爱的白衣神韵!



